PR A VTR LN -

XRRKK A2 2 RG E (TR, M T k2 40 RRKK

S I AT

8l. BIEEPET 7-2
82, B T 7-14

R
FECHEPCHRLIEE Y02 R, 4 TR ORI PCH E . 5y a0 s
AU a2 ] 577 s R AT, j‘ﬁﬁﬁlhﬁ”j [ﬂgwg AR e b R prodiggs

[%f%f;«,':.

F”TEH»'%\I?EE#\H FURPIRLE [y £ 2Rl Ve, =g R 5 O pr R CEE2). el e
~ gl o, W E‘Fﬁlﬁg@?’pé E(HIEB). %f‘jﬁﬂﬁ* (O 1 AL

@lﬂ%ﬁfﬂiﬂj“ S 2 SR fu(EERle) - ATEER, T R R R A,

Pl= HEE %ﬁﬁﬁlﬁﬁ'@n&\iﬁg&ﬁ({?ﬁ) W RLETRIOME I IR sy ™ T2 5 2 T Feproast

[EPRFF(EZELS).

i ot gL <, T [P 2 oA e L SR A R (Y L
F133). [ﬂ 1@[5&%}13&5[@?[%1 ﬂgﬁfw & 7 ﬂgnrgm?ﬁ:ipusﬁﬁﬁﬁ ARl il a F'Jﬁl
I (U A (LR 24). AU =e SRR , (EAR  AllRL . 25
EEEA, 25 PP 33, A RS, g s Sk A s 26,
FEE200Y IERT R AR PSR A T WPIRREOR] . RS
1O} CRLAERI 24P B, (E e 97| b, RO [y P fot, A BLE, i H o s %

J]:[’F‘]‘[' i

B RPDENE SRR R, R R IR PRS- A (10]-[20D).
FIPOBLRERLRL T i & 28F1E2RI33, %ﬁ ST B TR

g

—Eu



=2 FFG ARk
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B &5 G )
r%?V WES 'r'JiJ‘/\fﬂ (R EIJI?E‘KE S ffit J BT
FIFECT 2 V=W, ket
VuyveV,Va,beK, T(autbv)=aT(u)+bT(v) (AR
P TEL S 1t S (linear mapping), FY S A % 3 (linear transformation),
Py AR S (linear function).
W=V, A ERIT  V— V’Fﬁf"‘ B EL A 8 3 (linear operator).
TW=K, (K} e TRLA E”Kp U REAFE]), WYERRIT 0 —>K ﬁﬂ?}
By &2 3 (linear functional).
@~ %= U PURSERIRTE L e 4Pt S (isomorphism).
@EBLVIW)=T | T V—=W, TERIERSS, LO=LVV), V=LV K).
® FK=C, JH@T Wik
YuyveV,Vabe (C, T(autbv)= al(u) + bT(v)
PIFEITEL X &1 pt % (semi-linear mapping).

(IR (DRSUEBRF TR £ FTTORRS SR 70 e foms s & 47

T
u ——————— Tu
T
v ——> Ty
T
hutkv——>hTu+kTv

(2) el fitaet E?BF T LY ] s .
(3T 15

FIRELL
© F V=V, LRI )=y, PG,
@ I%O V——W, LR O (v)=0, FORLAENERLT.
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% sUpEpe s 4 A
® BEk EART——V Y Tdv)y=hv. TSP,

B e GRuEfErt FffJﬁE’ﬂ"F'JBT@ﬁW
F%V WL AR BERIK I [p 2.
a:ﬂ@ﬂ —, *7u§<wﬁ§@:
(i) YuyeV, VhieK, Thurkvy=hT(u)+kT(v).
(ii) YuyeV,VheK, T(hutvy=hT(u)+T(v) .
(iii) (@) VuyeV, T(utv)=T(u)+T(v), {1k ﬁ‘-ﬁ[ﬁjﬁ&)
(b) VheK, YucV, T(huy=hT(u) .
(iv) VpE Z; Vurua,...uy € V; Vhiho,....h,EK,
T(hauit ... Yhoup)=h T(u)+ ... +hpT(uy) .

p p
J‘?D Fﬁjﬁj« tr'sz( Zhiui) = ZhiTui)
i=1 i=1

@ F @@,
(a) T(o)=o0 .
(b) VveV, T(—v)=-T(v) .
() VuyeV, (u—v)=T(u)-T(v) .

(R (DRI TRLASEFH I, SRH P IOCHBOGI).

1 IS,

[T )= hony. RS, R ) P R,

(2);?' T: V—> W‘T\ 3l1§'x] }:;J—T(O):O, EIHTT\E;@L[\E‘EE%’?T

(] (-E@)
@ (a) T(0)=T(0+0)=T(0)+1(0)
SRRSO -T(0) HI#H 0=T(0) .
(b) T+ T(—v)=T(v+(-v))=T(0)=0
SRR - —Tv) Sl
(©) T(u—v)=T(u+(—))=T(u)+T(—v)=Tu—Tv .
@OLCH) = (D) TCHHH =LA D,
[ (i) = (i) T Cii)p Ty A=121HE i)(a).
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FEDH =0 1@@H (ii)(b).
[ (i) = (iv) 1 Eiii (0) 8 14, TChiesy=hiTu;
FIF i@ ZHHT T(Zhlul) ZT(hul)

[(iv) = (i)] &(iv)f[lﬂp:z ATHECT).

?7%@2 1
SEEUERFT, s8P T(hu—kv)=hT(u)-kT(v) .

LI (UK

) I%{vl V2, o vn}ifﬁﬁ'“’ Viv= BT, [iwi, wa, ..., wok ufH )
IR, P S pE pTe LI ) ELT)=w; 5 j=1.2,..

@ O, T\wi, wy, ..., waab[ERE LT 35—

@ F®, Fwi, wa, ., wot BSW, H[TELPRAY.

@ FO, Fw,w, .., wniWﬂJﬁl“fE PITES— = = Plosy promsudpl .

® I%{vl,vz, s vr}i[ BV WA R8T, e LV, W).
T Ti)=Ta2(v)); j=1,2,...,7 EUT1 1>.

®) %{vl V2, ooy VihRLE [?*Lﬂﬁ[ﬂg' RV AR & [jwi, wa, ..., Wik Jﬂj P

J W p &L JIT 5 Te LV W R Tv)=w; 5 j=1.2,..

(IR (D) &R v~ A BRI, SRRt fid
SR HAIT

. 7 7

€]

> T !‘W’
A




¥R AMpitaaed Lo "~

(O TR BT 5 TR TR 2 o5 50) 1V RS, R st
e

(&) O 1]
[ e TV —— W
TF[ fWveV, v, va, ..., v} P@ELE&
FEVEHIE= (YR, hy, ..., haffliv=hivithovot. +hovy.
f?ﬁfééﬂ“ij\c—ﬁ T(w) = hywithawyt.. Fhow,
iﬁﬁ—iﬁfrﬁ E3 Elﬂﬁj»@(rﬂ,g’ﬁ iﬁﬂ] Bl Tvi=wy, j=12,..n IR
Yu,uw,cV,Vai, a, €K,
TV o, hyy e oy ki K, K €K T wi =2k, wp=2 kv, 1]
Tauitaxuy) = T (a1 2hvitax 2 kvi) = T arhjtaski)v)
= 2 arhi+ark;)w; ((AT putzatk)
= a) Zhiwi+ az 2 kiw;
=a\T(Zhv)) + ax T2 kivy) (AT puesigk)
= a\T(u))+aT(uy)
" TRLSEEICH.

[IE— 1%]

SRR, ELSo)=w, j=1.2,...m.

EHEHw eV, Thy, ha, ooy halfll v=hiwrthovat.. v,
E[U S(V)ZS(h1V1+h2V2+...+hnvn)

=h\Svi+haSvat.. AhaSvy (SPAsLE 5 [F)

=hwithywyt.. +hawy (SPY=THIfEF)

= T(hyvi+hyvyt.. Fhov)=T(v) . (OfhTpEzE)
LS=T.

T @ [ICHSEHT, S MM LEL « Tv=0 = v=0
—ﬁ V=XV 0Vt v, .
T Tw)=o, H|] TCxvitxovrt ... txpvn)=0
X wibowst . Fxawe=o . (O TvESFE)
FITowi, wa, o, wy bt A x=x=..=x,=0 . (CH67H:5.9)



FFTRG D A A i
.oov=o.
Tt @vwew, (ZSFREF TS EviHETv=w)
wi, wa, o, wn RS W, BN [ T AGED y1, pa,ee ynfﬁl
W= yiwityawrt o tyawy, .
KRl w=pTvi+1Tvy + ...+ yuTvy= T(y1vityvot..tyavy)
@ F1@O®H.
® FHMHOFGE.
@ }E{ij/ {vls v29 ceey vr}%{%VF[fjﬂE{vlv V2, ceey vn}: (CH6%}—E‘[21)
iﬂ’,}{%wl’ WZ’ ceey wr]j%_k,__‘rk}wlﬂ w27 °tt wﬂ EI I@Ej”fg?}ij.
t FREs.
SUEEEIO
3.2

(1) HF4EHE, BHRBPITH it
(2) # 7+ EHE, BEHRFPITH “E- .
Ans: DFIUPT1,0)=(1,0), T(0,1)=(0,1), T(1,1)=(2,3)

B (PR PSR AT)
ERUEPSH TR =R’ JET(1, 2)=G,2, 1), TG, 9=, 5, 4).
@O:F1(1,0),  @FT1Q,4), @ T(x, ») .

(] @4(1, 0) = a(l, 2)+p3, 4), 'l =2, p=1
ST, 0) = T(<2(1, 2)+(3, 4)) ==21(1, 2)+T(3, 4)
=-2(3,2, 1)+(6, 5,4)= (0, 1,2)
@FAHFLF TR (6,4.2)
®4}(x, ») =a(1, 2)+B(3, 4),
ot3f=x
n
20+4B =y,
iR o = (-4x+3))2, B=(2x)2



faf;;

hxd

B

A ph st 2 SErL oo

S TG y)=a(1, 2)+BT(3, 4) = (—4x+3y)/2)(3, 2, D)H(2x—)/2)(6, 5, 4)

=(3y/2 , 2x+»)/2, (4x—)/2)

??@4.1 (G~ F1802 2 1)
FRIERHT ¢ Rl R ETG+) =x, Toe-1) = 1, T = 0
T TQ+3xx7) .
Ans (5/2)x+(1/2)
??@4.2 (2 885 [8])

Prove that there exist a linear transformation 7: R? — [R>
such that 7(1, 1)=(1, 0,2) and 7(2, 3)=(1,-1,4). (8%)
What is 7(8, 11) ? (4%)
Ans: 7(8,11)=(5,-3, 16)

#[7]: (tuple-spacems Efhffiu— 4E])

B R PR T AR

®r:R—R , @ r:R—>R>™
@T:]RleR , @ T:R3X1HR2X1 )

[i#] @ —?J TM=a. []] Tx)=Tx - 1)=xT(1)=x+ a.
S T(x) =ax

a a
@ 4T()= J , HITG) = T(x + 1) =xT(1) =x L} :

_ax
S Tx) = :| .
bx
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7-8 EAL e

@—?JT( 0 ()=aTI( |1 |)=bTC |0 |)=c

HITC |y |)=T(x |0 |+y |1 |+z |0 |)

z 0 0 1
1 0 0
=xT |0 | +yT |1 | +zT | 0 | = axtbytcz
0 0 1
1 0 0
ai by C1
@ *ﬁT( O ): aT( 1 ): aT( O ): 5
as b 2
0 0 1
X 1 0 0
BITC |y | )=xT |0 | T |1 |+zT |0
z 0 0 1
ai b, c1 a\xt+biy+ciz
a b, ) ax+byy+cyz

FYFES 1
(R Bk, EUEEE T - RP >R - fEE].

Ans: T(x,y,z) = (aix+biy+ciz, axx+byy+caz)



Bk sppstpEtion "

t ?‘?@S.Z
RIS T« R ——R>? pu— &%)
aixxtbytciz  axtbyyteyz

Ans: T(x,y,z) =
asxtbyytczz  asxtbaytesz

t ??%5.3
HECRE P T - ROyl —— RV 4&E].
Ans: T(a+bx+eytdi’+exy+?) = pratp.btpsctpad+psetpef

+ 1S 4
B SUEMSIT - C P - 4]

Ans: T(x,y,2) = (a1 x+b1y+c1 z, ay x+byy+eaz)

© [§ TR (tuple-spacersitusfpu— 4E4])
DEAE K™, EEFET K™ —K™ 1 To)=Ax, PITRLE R,
@EFBIEPHT : K™ K™, & - U4 K™, ikt
Vxe K™, T(x) = Ax .
@EfASK™", ERFT : K" "—>K" I T(x)=x4 . [ ThLsERS .
@EFEIEPSIT + KOk, F - fUHIIAS K™, L
VxeK"™, T(x)=x4 ,

[RIF (DED@, AT TR (e), 4 HERLK™ FlSY R o [y o
—
@ IR O@T 1, K™ EK™ OSSR K™ DO 2
A AR PR E o e A1 TN L Ll o e OV EIfJEI?"éi%TF%J .
(IRMERRAS TR E 3R (T 2 R —R™ ()
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an an
X1 X1
T = lay axn ,
X2 X2
asy asn
ar apn
X1
T =x1 |an | tx2 |axn |,
X2
asi as
ajxitainx;
X1
T = | axix1taxnx;
X2
az1xtazx;
H TSR
Y1 Y1 =anxitannx;
X1
w | =T , Vo = anxitanx; .
X2
V3 V3 = azixitazx;

[]) DVabeK, Vx, ye K™, T(ax+by)=A(ax+by)=aAx+bAy=aT(x)+bT(y)
TR PR
@[ 7 1%]
q&JAEIfJF‘I T (AR ELT(e)), T(e), ... . T(en)
Hilt e=0,0, .., 1,0,..,0]" <3V kLI, T FHIRLO.
& —.AJ x=[ x1, %2, o0 Xn |
HIl T(x) = T(xie1+... txnen) = x1Tert ... tx,Tey
= ¥ (AfUFTi) = Ax (CH2E:216)
[JE- %]
AU, FBYEERB, [IH T(o)=Bx, [
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W12, (B )=Be=T(e)=(AFI5Y 7).
.. B=4
@@ FHFIE.

G
A H EER@.

* F1E6 .2

DEAE C™, EHRFET : C™'—C™ I T)=Ax, ITRLF FYERRG.
@EHF BUEHHT : C™—>C ™!, Bl fude C™, il

vxe C™, T(x) = 4 x,

] GEERRSF Y2 E--tuple-space )
@l f‘[ REFYEFEETRL T RLAS SR T?
DT : R*——R?, T(x, y, 2)=(5x-2y+z, x-4z2) .
@T : R*—>R?2, T(x, y, 2)=(5x-2+z, x—4z) .
AT : R*——R2 T(x, y, 2)=(5x+z, xy—4z) .
@r: R™—R> |

@T : ]:R?JXI ; RZXl ,




W

B AR S AU
®%fac R, T: R*——>R, T(v) = a x v. (9} 7)
@%tac R™, T: R™'—R , T(v)=a'v.

CHED NN EI U ETe RIS ISP [y SIS P
(DRIEHFFY 5 73 BRSPS,

(] Okl 8 |1 R
{15 70, 0,0=(-2, 0), T fifeieF
@ TEL-L0=(5, 1), T(1, 1, 00=(5, 1), . T(=(1, 1, 0)#-T(1, 1,0).
@hL; FEH M ER6OF &

0
0
@F\,;TO 7&{}
0
0

®kL, Iyt ApUTERTEE.
DKL, O IR,

’F",‘E"FJII
UPISRERE TR R LS
@D T(x1, x2) = (I+x1, x2), @ T(x1, x2) = (x2, x1), @ T(x1, x2) = (x12, %),
@ T(x1, x2) = (sinxy, x2) , ® T(x1, x2) = (x1—x2, 0) .
Ans: 2,®).

HI: GRS po 2] - a2 1)
P S0 FrSRL f BRI
®FAER™; T+ R™——R™, T(X) = 4X.
@ T - K™ K™ T =X

@' I%T: Cm_ s 7o) = XM

@ F=T: K=K, TX) = tr(X)

@ BT K™K, T(X) = det(X)
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@ d/dx : RIxl——>RI[x], d/dxtEi%53 51
®T: RE——RIK], T(px) =x - p(x).
® T RE——RIEK], T(px) = pleytx.

+® % R”={(xi) | xeR,i=0,1,2,... }, (CHS#I{7]S)
SR:R*—>R”, SR xi ) = (). FHI =0, y=xi 1,0  (Shift-right)
t®'SL:R™——>R™, SL{xi ) ={yi). I y=xis, i20 ( Shift-left )
T@®"A R R ACx ) =(n). H y=xi—xi, i20 (£ 75 difference )
@R = /1 R—>R}, TR —R , (/) =/3). (CHS#fy]5)

(] @ kL T(aX+by) = A(aX+bY) = aAX+bAY = aT(X)+bT(Y)
@ kL. fHCH2EEI234[]H
P ALY A, (CH2E20123)
@ gL fICH2E 28|
® {1 FEFCHAERTRF
@ kL (af (0)+bg(x))=af’ (x)+bg’(x) . (755 e
® kL Tap(x)+b q(x))=x(a p(x)+bq(x))=a xp(x)+bxq(x)=aT( p(x))+bT(g(x)).
® fi; TO=#0
©E'E" HiEL, FH[IF.
@ kL T(af+bg)=(af+bg)(3)=af(3)+bg(3)=aT(f)+bT(g)

??f{g&l
1

= | O R A0, T R T | s,
0

HEFTRL SR,

Ans: fL,
??@8.2
I%VZ (X | XELER g, T ——> R, T(X) = EX (W] fifr) TR £
AT

Ans:kL

FifES. 3



T-14 FFE T SFRE A

HIBTRL By RS,
fV={fe RN | LK iy, TV—V, T() = " 41" +5F.

—ml

Ans:kL

§2. FifIF

© Rl T&: (Fifi#s. matrix representation )

OEFESERSI T V——W, VAUFUKB={b1, by,..., by } ¥ WIEUKC={c1, ¢s, ..., €m }.
T(by) = ancitazicot...tamiem
1(by) = axcitancrt...tamen

. (PR 7 £

T(by) = aincitamcart... FamnCm

ayl an veee  Aln
azy aA»n veee A2n

i TR, Qe 4 m, NG | T ]
ami adm2 ... Amn

F N L ) gFl%ELmE A [T]
@rewers coap 1] s 1] smiripspesiies 2 7.
(BB (1) 12 2 o

T(bj) = Z aici j:1,2,...,l’l

i=1
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ai;j
as;

@ |16 | - L =12,
C .

amj

BERL: LG [ 10 i C- L R LTI A o3y 7.
(3)(4) (@D EH9a.)

(S) i ﬁj e o [ ] R

(O) I RLRAHT, (R ALY bA=) R07 FORERT. BRI, @
S PR R, WJ& BRI Y,
FRLAH sk S E i e
(= )T T A MR gwﬁwt»

(GWIES- (v i EE R E ST
A0~ 14 H T H AR EY- (5 HplEupyL7, 18FERE S~ ~ [
BRI

7 W
\? %‘
&R

© EREE: (537 F)uiilfiia)
Sf4e KM
@ F| Ti: K™ ——=K™ R Ti(o)=Ax, [ TSHEEElUk ViR 114
@ | Tr: K"——K"" £ T(x)=x4, [ TG YE R Jiﬁﬁﬁ]%wgu

[F]) 1S &H EI%.
Fgoa.1

= R2x3 % jt _LIEJ

=
s
AL‘_,
'
I

d e f



O] =500 (- (PR 2 )

St NS S M
we{ LD b-{ B LI LT}

ro[]). o[ o[l o[, o[;

(RG] (D)R8UE E AE ks B e # R S A7

[ i - - - - -
JIJ] v 1 1 1 0
1( )= =1 +3
0 3 0 1
ol 2] 1] [o
T( )= =2 +4
1 4 0 1
1 2
1] g { } (£:%9)
S 3 4
@ Eg®’ 7|&J

I a=2,b=1,c=3,d=1.



-3 mMppseed g
s 2 3 )
[T] = . (EF9)
B 1 1

iR

(1:3.9)
@ HO, 4

HRHRH AR

a—b=3, a+b=7, c—d=1, c+d=1
i a=5b=2,c=1,d=0.

7] Z: {Z ﬂ (£:%9)

[ a=32, b=-17, =12, d=-1



T Z= {3/72 l/j (£359)
0.1
piwna[r]’ [1]". [1]"- [1]"

10,2
gl st o3+ 3.6 3 360y 1]
C

(5+433)/2 0
Ans:
» 0 (5-433)/2

Y. 11.,,%4_
J o 12 I

?7%;10.3 (Fl1 T 8277 [97)

.

RAERHT




-3 MM EE Lo

2 0
L I R
S X S X
o [T] 4R || @ [Tz] 4, T
s y B y
B X B X
o [Tg] 4, Ty @ [T] — 4, T
N y B y
B X
@f% |:T5] =A, Ts
B y
(5] (D (59
1 1 0 1
T1 =1 +3 = 5
0 0 1 3
< — p— — p— — p— — p—
0 1 0 2
T1 :2 +4 =
1 0 1 4

x+2y

T1 _Tl (x |: |: ) XT] +yT1 i (:\L_gyl)

3x+4y



=20 VRl REE L VA ©
1 1 -1 -2
@7 =1 +3 = ,
0 1 1 4
0 1 -1 -2
b =2 +4 = )
1 1 1 6
X 1 0 1 0
T, =7 | x +y =x1> +yT2
y 0 1 0 1

o[}
I FEMLE
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EI[@LIQI[’_[ = +
y 2 1 2 1

FLLL

L S B B B - .

fflL , I:%}J l:T6:| ., = I:T7:| S: l:T8:| B,: I:T9:| B:A, 73 W Te, T7, Ts, To.

1 2 BT Rt A N i ESFEN e )

T R>X—R? EHILT(, y) = (3x-2y, 0, x+4y) .

OstEE, o | T |
B

@4 B={(1,1),(0,2)}, C={(1,1,0),(1,0,1),(0, 1, 1)}, 7 [T] :
C

D
@4 D=1{(1,0),(0, )}, E={(3,0,1),(-2,0,4),(0, 1,00}, [T] ,
E

[#] @ T(1, 0)=(3, 0, 1)=3(1, 0, 0)+0(0, 1, 0)+1(0, 0, 1) ,
7(0, 1)=(=2, 0, 4)=—2(1, 0, 0)+0(0, 1, 0)+4(0, 0, 1) .

3 2
][0 o
1 4

@11(1, 1)=(1,0,5), T(0,2)=(-4,0, 8)
—?J (1,0, 5)=ai(1, 1, 0)+ax(1, 0, 1)+a3(0, 1, 1),
(-4, 0, 8)=b1(1, 1, 0)+bx(1, 0, 1)+b3(0, 1, 1) .



SR MPpsaE 4o

ap +as=5

1 I 0|1
I 0 110
0O 1 115
I 0 10
o 1 -1 |1
0 0 2 14
-2
B
.I:T:|= 3
C
2
@ _
1 O
D
7]
E
0 0
2.1

I:%}JT: R?;xl ;R2x1 f\_Et‘r,jj T

bitby, =-4
k< b +b3;=0

brtb;=8

—4 I 1
O|~1]10 -1
8 0 1

0 1 0
4|1 ~10 1
12 0 0

—6
2
6

X
Sx+4z
y p—
2x+3y-9z
z

e TR RGP, i

0
1
1

| A

7-23
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L

VEEE SEE  UeRRE S

TSP LRSI

??%12.2
F%T:R3%R7{L_’% T(x, y, z) = 5x—2y+3z, —j“rj:*\ff‘@ﬁ,&zﬁﬁl Eﬁﬁlfj%ﬁ[ﬁﬁﬁiﬁ.
Ans:[5 2 3]

Hrg123
FTR—>R’ E5L T0)=(5x, ~2v, 30 TEHEVERL R O
5
Ans: | =2
3

?’{@12.4 (5 A817% 7 PIS[5])
LetL : R>——>R? be defined for x = [x1, X2, x3]' by

3x 1—X2+2)C3
L(x) =
2x1+4x—x3

Let S= {vi, v, v3} and T= {w;, wy}, where v; = [1, 1, 0],
w=[1,0,11,vs=[1,1,1],wi=[1,1]' andw,=[-1,0] .

(a) Determine the matrix A4 of L with respect to bases S and 7.

(b) Compute L(x) forx=1[4,2,1]'.  (5%)

Ans: (a) (b)
4 4 1 15
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£ % sUEp st et for

] (BT 2 I PR R )
V={px.yERXx.y] | degp(x,y)=2}U{0}

r,%T: V—>V, EELT(p(x,y)) = Op(x,y)/0x

@ v B={l,x,y,x% xv,°}, iF l:T:| .
B

@ W C= {2 2x, 2, x0, 0,07, o [T] '
C

[#] ®ol/ox = 0 =0-
ox/ox = 1 =1-
oy/ox = 0 =0-
afox = 2x =0 -
oxylox = y =0-
lox = 0 =0-

ORI RS

oS o o o o O
o o o o o

1+0
1+0
1+0
1+2
1+0
1+0

oS o o o o O
oS O o o N O

- x+0
- x+0
- x+0

- x1+0

oS O

o o O

- y+0
- y+0
- y+0
« y+0

ox+1o

-+ x+0 -

oS o o o o O

- X0
- X*0
- X0
- x+0
- X0

- x40

- x40 -
« xy+0 -
« xy+0 -
« xy+0 -
- x40 -
« xy+0 -

NS}

o S S So S, S

7-25
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0 000 0O

1 0 0 0 O

01 0 0 0O
@ FTES

0 000 0O

0 001 00

0 000 0O

?’{EET 13.1  (H~845%3[6])

(@) 7N = DX(N)*+D(f)+f, E DN f pUatly; D*(f) = DID(f)), *
W =span( {e*, xe*,x’e*} ). I TRLW Fiy— [EESNEIAE

(b) ‘j‘:ﬂ‘ﬁﬁﬁl’} B={", xe", xzex}, BVAEREL R

F",‘f{@l 3.2 (i 87e6)

Ans: (b)

NPT
y 1’1&-

/

\

I

56 s K

Let D be the differentiation operator. Find the matrix 4 representing D with respect

to [1, x, x°] and the matrix B representing D with respect to [ 1, 2x, 4x*2 ] .

Ans: 4=

FIRE13.3

0 1 0
0 0 2
0 0 O

0 2 0
0 0 4
0 0 O

GROL )Y SR E ], T ROM—— R, T4

T(p(x)) = (x+2)p(x)
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DRPITRLSIEHH.
@FTEFE (1, x, 27, {1, x, 2%, X7} Ui
2 0 0
1 2 0
Ans:
0 1 2
0 0 1
A (] U 2 PRSP )
a b a b 2
—I:%JT . RZXZ ; R2><1 F\—E’E@ T —
c d c d 3
1 0 0 1 0 0 0O 0
?V B= 5 . 5 5 5
0 0 0 0 1 0 0 1
1 0 B
c=4 1 |. k[ 7]
0 1 c
1 0 1 0 2 2 1 0
i) T = = T2 |10
0 O 0 O 3 0 0 1
0 1 0 1 2 3 1 0
T = = =3 +0
0 O 0 O 3 0 0 1
0 O 0 O 2 0 1 0
T = = =0 +2
1 0 1 0 3 2 0 1
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T 14.1

T R¥> > ——>R¥¥EHE, T(A) = (1/2)(A+47)
OF B TELRE LR

@:RTEF {Ew, Eva, Exi, Exnn} [VHIFRIAA

1 0 0 0
0 12 12 0
Ans:
0 12 12 0
0 0 0 1
?’,‘@14.2
a b 2a  b+tc
I%T:IRM%]RM EARIT = ,
c d d c
RTEF {Ew, Evo, B, Exn} PUFIII#
0 0 O
Ans:

(= -
—
—_
(e}
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53

© 15

A ph st 2 SErL oo

?’{f{@ 14.3 (- ssapg12))
Let V be the set of all 2x2 matrices with real entries. A linear transformation

T : V——>V is defined by 7(4) = AJ-JA, where 4 is a matrix in V and

Find the matrix of 7 relative to B .

0o -1 -1 0

1 0O 0 -1
Ans:

1 0O 0 -1

0 1 1 0

T GRS LA 2 =0
B, CHiHl BUE [RGE R & F TV WY BURS T 2 y—— WL,

Dvve’, [T"} - [T}i [VL L
IR Ay e [ 15 [lc
vvev, [Tv} =4 ["}

C B R——m> R™
i a-[7] i K i

7-29
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[Fer@id (DRSUERCHE Ptk
(@F 1 BT PR [ ER(ER).
(D) TAR ORI 2 = (4 ).
SRR R R .
(2" [EIIf 5 5 T BB B AR, (R 0T 1 .
(3)F TR IR pupl- ATk,
@iT: R" —R" Eﬂjﬁfﬁ@ﬁl%@'ﬁt EEA STLRL (R
[RIEAReaEZ S AR IR U ey

T [ﬂ) @ JB {b1, bz, ceey bn }, C: {6'1, C,..., Cm},

ailr 42 ... An
B
N 1 — ,
F Cc
Aml  Am? ..... Amn
X1 B2
|:v} = L, [Tv} =
B . c
Xn VYm

HITv = T(2Zxib) = 2xiThi= 2xi( Zaljcl) = 2 2aixici = 2(Zaixci
J J J joi i

yi=2aixj; i=12,..,m.
j

vy wera[+] =[] 1],

I;,% B= {b1, bz, e s bn}
Vji=12,..n, Ilv=b [+ =z

il [b] = [0, 0. ,1,0, Lo

:)JJ s
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B
—I:“[J ,(g “AEIQE“T,]I::“:”:“ l:T:| F[g%j]l._—f ER)

C
B
a-[r]”
C

?{f&-} 15.1

SR 1) R EHE L T FOSA

DT : R*—R’, T(x, ) = (3x—y, 2x+4y, 5x—6y) .

QT : R*——R?, T(x, y, 5, ) = (3x—4y+2s—5t, 5x+Ty—s-21) .

3 -1
3 4 2 -5
Ans:(1) | 2 4 @
5 7 -1 =2
5 -6

By (AR A AET R ] )
?FPIE‘@ MV = { ae”™+be™+ce ™ | abceER .

FEE TV VB — (&, oA | 7| R
B

0 -3 0|, FTTBHe"+4e™).

2 0 2 3 14
0 -3 0 -1|=1]3 ,
1 0 2 4 11

. TRe™—e™ +4e ™) = 14e™ 3™ +11e ™
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bS] A R R il e ot

T(3e™—e™ +4e ") = 3Te™ —Te™ + 4Te > (CH7E#0)
=3(2e™ +e %) — (=3e™) + 4(2e™ +2¢ ) (CH7E:%:9)

= 14> +3e™ +11e "

161
#1716, TR T(ae™ +be™ +ce ™)
Ans: 2a+2¢)e™ -3be™ +(a +2c¢)e ™

EIF]: A Ao ) - 7smm10)
AT, R>——R? [i|B={b1, bs}, B={b1", by’ } FER*IVEL K,

1 1 0 1 1 1
b= by = ,b'= ,by'= , [T]z= ,
1 0 1 1 -2 2
RTEBRIHI A

[Eﬂl ( Ejzi{iit_: ik b HE P, TF-JI'E?[E\JJTE,EJT\ LLE\jJ:FIJ e EJ@:JF— Bgﬂﬁ“: )
T[] (TegYE AR R N )
FHE389 7 1
-1 3

1(b1) = 1b1-2b, = , T(by))=1b+2b, =
1 1

0 —4
A = 1(b1-by) = Th\—Th, =
1 0



T;ﬁ:j?—_ A pr st e 4o 7-33

0 0 1
T =a +b

1 1 1

1 0 1
T =c +d

1 1 1

fiHa=4,b=—4,c=2,d=-1.
4 2

ERETILS. (E9)
/|

TR ] Bkl )

0 1
b= =bi-b,, b= =b,
1 1
1 1
. [b' 1= Nk [b) ]5= ol (CH6:3.28)

p r
el -, |
B’ q s

I {T(bl') =pbitqb)'
LTy = rby+s by
T B gl (N1 5 CHOE2RI32@) it

(E39)



=34 B 5
1 1 1 1 1
=P Tq
-2 2 -1 -1 0
<
1 1 1 1 1
=r +s
-2 2 0 -1 0
_ r 4 2
E'lf?“ [Jgjzi_fg _
j q s -4 -1
[EEE = ] (2 1] RN 197 i)
b]' = 1b1+(—1)b2 . bz' = 1b1+0 b2
o ol ,
SO IB‘;":'\TB'EUTF*[ﬁ%EBﬁ[ P= (CH6E3:3)
-1 0
[T1p=P'[T]sP (CH77:E!19)
0 -1 I 1 I 1 4 2
I 1 -2 2 -1 0 -4 -1
?_?@17.1
s . - 3 4
By, SR TEHRYEEUR AV A Ans:

W

S



hxd

R CT R 7

1 S AT NG HIE SN R LS AW

bl L L

BUEAHT : R™——>R> A BRI

JORIHICIEE b

s THBIOFIA
@ TSESHIIA

X
y
[REkd (1) =i

l:V:| B: l:;:| Hlv= l:;:| ﬂrﬁj[ﬂ[g”

() Fors FAEAARO A AR 2 2R (A 1 7 e

(7] ©
1 3-1-5-1 -2
1 2 - 1+1 3

............ “‘2% i }“lﬁéﬁ 5L s

S Wi je

@ T

EIfJ v
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3 -5
7] - (EH15)

@ ( G L TR @ ik - | k)
Ol ] (TEBaER D i)
i=1b+(=1)by, j=0b+1b,.

1 0
[1] - , [,] s (CH6E%28)
B -1 B 1
1 {T(i)zaierj,
T(G)=citdj .
FICHO6EEI32®) % CHT 15D
1 0 3 -5 1 8
a +b = [T(i)] = =
-1 1 B 2 1 -1 1
1 0 3 -5 0 -5
c +d = [T(i)] = =
-1 1 B 2 1 1 1

[ A R a=8,b=9,c=-5,d=4.
8 -5 .
[T} _ (CH7E5)
s 9 4
T T ] (TR ks T i)

FH@ K LA F 1

3 -5
b, =3b,+2b, = , Thy =—-5b\+b, =
5 -4
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8
T(i) = T(b1—by) = Th—Th, = { } = 8i+9j
9

-5
T(j)T(bz){ } = (=5)i+(-4)
4

[T} S= {j Jj . (Fl1E59)

[ =] (2B [E219)
by =1i+1j, by=0i+lj.

1 0
. FNSE| BRI EL S RE (AL £
HSEIBRYRL R Il IR L 1}

JEE D)

0]

e [1] -|° 5}

@ TR
r,% v=[x "
T(w) = [ T0) Is (CH6%2E128a(D)
=[Tls[v]s (EE150)
[ T1s v (CH6EE128a(D)
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L]

O] T (Hiffiz pupudk > = GEE RT3/ 1))
@ VLKL L B={b1, ba, ... ba}, B={b’ b7, ..., by} FL VRS,
I PROEY AL [ 15, j=1.2,...n.
FISREYEET T v—>V, [T1p=P '[T1sP.
@ I%A EKM, T: K™ ——=K™!, T(x)=dx. $IK™ U3 KB={b/, by, ..., by'},
b1, by, oo, by S xn I P, [ [ T =P AP.

(R3] (1) 4 SO PRERLE BB O
R QU PHERL 1SS B FUFE I HIR
Q) FEEHF R P[Tlp=[T1P, §% [Tls=P[T]zP"
(3) R

ZH [T

BV
T
P 4 AP 4 AP
B

LA Ts
(4) [P EIp] S HCHE 133, CH6AET34.
C Y I T R e S A
B
T () F ER R

[T] Z: = [ [[] Z'] - [T] Z [[] :, (P s )

K (7) I U UL B WS R IB Y B - ).
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T [FE] OFEF- ]
’ﬁ [ T]1s-=[ai Joxn

Vi=1,2,..,n
O T(by') = Zaighi! (CH7EZ9)
S [T 1s=Z ail b1 1 (CH6EZEI32(3)
S oL T1s[b' 1s=2 ay[ bi' 15 (CH7EZEI5)
=P ([ Tlw [955) (IR
S ([ TIPYEYE =P [T s )fvayi. Qe

S [T]g P=P[T]p
PELH | BB ORI AL FHICHO 27 HIPTI! 3.
FIF2pdlH .
[FE ~ ] (= M ICH6EE33, CHTEARIS)
VveV, [Tl P[v]e=[Tslv]s
=[T0 1z =PLT() ]p=P[T]s[v]s
S [T1sP=P[Tly FIFEpdlHE.
@ zris7 - [4)

I%S%Knﬂﬁm?@féﬂ %, HIIPELE IS*quB'F[fj}F“‘[jjﬁfﬁ[ﬁﬁl. (CH67E2E133)
TSI £1A, (CH7T'EH9a)

oL E

t R0
B = (e, e}, B'= {e, e HIRLVUSL,

1 3 ] B
fle| = | e ] - | peesmor 1]
B 2 B 4 B
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+ ??@192 C2x2%1ff L = #1{™)

2204, ROR U 2x1nE by, by ?Abl'zabl' , Aby'=Pb1'"+yb;" .

o B
VRibY, b B P, P PlAP= 0
v

Fafy]: CHIIAa pUgEis) - g raamiz) (5~ 727%3)

1 1 2
T= |-1 2 1| isthe corresponding matrix of a linear transformation 4 from
0 1 3

R3into R* with respect to the basis v;=(1,0,0), v»,=(0,1,0), »s=(0,0,1). Find
the corresponding matrices of 4 with respect to the following bases respectively.
@ w=(1,1,1), u=(0,1,1), u3=(0,0,1)

@ u=(1,1,0), u=(1,2,0), u3=(1,2,1)

(2] @ [i{ v, vo, v} 5wy, ua, us}fi Jf”ll_%mﬁflt i

1 0 O
1110 (CH67:%33)
1|11

ai b1 C1

FIFEL | @ by oo |, HIFERITOM A

a by c3




$ o % sppstgaed T 741
1 1 2 1 0 O 1 0 O ai by ¢
-1 2 1 1 1 0o(=]1 1 0 a by c |,
0 1 3 1 1 1 1 1 1 a; by ¢
4 3 2 1 0 0 ai b1 C1
2 3 1 = 1 1 0 ay b2 C
4 4 3 1 1 1 a by
F%jRECET: (CH3Zu{y]12a)
1 0 04 3 2 1 0 0| 4 3 2

4 3 2
-2 0 -1 ERAT .
2 1 2

3 3 6
-2 -2 -6
1 2 5

BIRE20.1 iy saexs)

1 2
AFVR? b~ S8R B IS e AT [




-42 FFRAR D SFEMME Ak

1

W%mg@{[ly[ ]}yﬁ@%a,

1

2 1 IS ey
Enxnifilfid, B, F 7% @ nxnHiH{P, ﬁ]ﬁiB P'4P,
HIFEI A AR 2 (similar)h™ B{z[& HAZEBAR 012, ﬁl ZlEnA~B.

(i@t (DIISTRL ST AL AR~ 3, i v
SRR

Q) =fE (A, AF{THA. (reflexive )
@ FAFEIFEB, [IBFE{LIATA. ( symmetric )

@ FAFTHTBE BIIIASC, FllARTIAEC (transitive )

lﬁiﬁ‘:ﬂ?ﬁ ﬂ'[l}%ﬁlﬁﬂﬂj e e pro— 7EE Y iz (eqmvalence)ﬁf;dl T
B)AHITH=0 —> 4= 0,

AMIIFT = A=1

FIRE211
P IRIF2), (3).

2 1 o RGNS
@ EUEET~ Tr——V, WIUELKB, B,
B [Tle=4, [Tle=4", [4ffi{Fta.
@ ¥ HHAMTI A, P& S E T~ TV—— VR VIV FU%B, B,
[MH[T]z=4, [T]p=4A'

[P (DAt fr= 80 L oA 2 e B SR FTJI'

(] @ prEpnor ER210H.
t @ fj4,4,PEK™™ ffli A'=P 4P,



£ % sUEp st et for

—?JV= K KT L V—— V[T (x) = Ax.
A BELVIURTERLR, [ [T]5=4A.
}{ij’PEIerﬁTj(’?l?E[%pj, B ={pi, 2 s pn} s
WOPREh, . detP#0, . BUE

. BHRLVRUR,

[ BB I BB P,

ST =4

B D (I OIETT)  osasst o)
I%A,BEK”XH, T AMTIEEB, ]

@AM B .

@%H=HC LI p(x), p(AH T p(B).

@F\ AR F 3, JIB#pan, = A B!

®tr(A) = tr(B), detd = detB .

®A BT

®F K=C, PA"H 1B AHI{F B

(CH77:£19a)

(CH6E:E14)
(CH6E2E122(D)
(CH6E3%.27)
(CH7E2E119)

7-43

[RiRk] S 22f="p(0) » R4, W SsifP, % Pp()P= p(P'4P)

[] ﬁB =pPlap

DB =(P'AP) = (P"'AP)(P"'AP)..(P"'4P) = ..(Ehf) =P '4 P*

DA BE
@-p(x)=2ai x'

HIl p(B)=XaiB' =Y ai(P ' A'P) =3P '(a; 4)P=P ' (Za;d')P=P ' p(A)P.

S p(AFETIFp(B).
O H [ I
@ tr(B) = tr(P 'AP) = tr(APP ") = tr4

detB = det(P ' AP) = detP 'detAdetP = detd
@ BT — (P—IAP)T — PT AT (P—I)T — PT AT (PT)—I



144 A IR UERRSE S

?’,‘@22.1 CRUFIRE22. 195551 202 )

a4 EE G
FIRE22.2
pRARL I, S EACURB, HABRITIRBA. (- R

By CHEPHEA I

0 1 1 0 0 0 1 0
%j‘A: 7B= 7C: 7D= M
1 0 0 -1 1 0 0 O

all] @ AMIHEB, @ C=D AL

[RIF<] (1) AR5 B, f1B=P ' APUP™ T~ .
(2) HHEPV A CHISE 3~ m’mﬁjﬁ?ﬁ%.

(i) O ZEPHB =P AP, J[i# AP=PB. (EF21)
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- F MPppstgiaed Lor 745

Ta=b=1, flldetP£0 .".PJ'i, (CH47RI17)
. B=P'4P.
F“’ﬁ@ AT B.
@ Fhigp S PHD =P CP,

a b
I%P: , i cP=pPD, 1]
c d
0 0 a b a b 1 0
1 0 c d c d 0 0
0 O a 0
a b c 0

0 0
. P=
0 d
. detP=0,
P, %fﬁfj\ﬁ. (CH42£117)
. C,D AL
@ [pig] EiRkeC =D, . C, D], (CH7H2122)

??@23.1 (B3R [3])

Prove that matrix 4 = is similar to matrix B =

-1 2 0 1
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t P22

SRR R AR B, AX A4 BX.

0 1 I 0 1
Ans: TVA4 = ,B= X=
1 0 0 -1 0

L R AT o 2 NGRS POl )

I:%}JB N {bl’ bz’ e bn}’ B' = {blv’ b2'> L) bn'}iLVﬁfjﬁL ,:.T-B{‘a
nxn L PAUBY R B Jp s =120,
C= {C'ly CZ, see cm}a C' = {cl" cZ'a LERIEY cm'}ﬂWEIUELEE’

mxmiflfi QfvaY = £ ¢ 1c, j=1.2,...m.

HIISEEEUERIH T © V— W, [T] i =0 [T] i P.

[Frat] (1) PRERLEBEB VS Sl . OQFERLE CHHIC g Al
B RS

o) - [7)r - [ e[

3) ?“lﬁﬁ%ﬂ:
A B'
o[

B O O Cv

T T
P TP “F0 0

B O O C

B
s liT}
c
(4) ERIORLER24P0H 1], (HEE 9 E fel.
[ 7 24 AR HCHEEERI33, CHORST34.



1_

- % Apmite e i 747

B' c'
5y P= | I 0= |1 . I S
teop= | o=l (P P )
(O

7] [ v ] ] _1 [T]i ] P HFH )
IRCHE IVE=A0aE-¢

FIRE24.1

V] 4 EEL

HER: CHIR e POfEgss) o raztitaon
LetT: IR3% [Rz be the linear transformation defined by
T(x1, x2, x3) = (x1+x2, 2x3—X1)
(1) What is the matrix of 7 with respect to the standard bases of R*and R*?
@ If B={e, ey, e3} and B'={u,, u,}, where
ei=(1,0,-1), e=(1, 1, 1), e3=(1, 0, 0), u;=(0, 1), u=(1, 0),
What is the matrix of 7 relative to the pair B, B' ?

1(1, 0)+H=1)(0, 1),
1(1,00+0(0, 1) ,
0(1, 0)+2 (0, 1).

[#] @ 7(1, 0, 0) = (1, -1)
1(0, 1,0) = (1, 0)
1(0, 0, 1) = (0, 2)

1 1 0
- TSEHEE LRI A 1
-1 0 2
@ P24 8 FR AL R
- 1171
0 1 1 1 0 -3 1 -1
0|1 |0]| = =
1 0 -1 0 2 1 2 1
-1 {110




48

25 1
F RO I i TIPS,

FifE25.2
# 4y, FD={(1,0,0),(1,1,0), (1, 1, D}, D'={(1, 1),
(L, =D}, A7 #S8FI@puad N FIER24 - THIEPCD, D'puififfiAar

0o 172 32
Ans:
1 3/2 172
TR <<“3: D

SEFEY ;EMTT V—>Ww, F%B, BELVRIELE, C, C'ERWRIELUE, PEY

BB I, QFVFNCEFC o i, ]

Dvver, |v] NG v ) B
@V weWw, l:w: C= 0 l:w:| . (== E)
@V vel, [Tv_ - |7 } E } A

@ VvV, [Tv} [ } [ } (EA( )

o [1]'ro[7]’

[Rra] # CRRGHSY Fropias, o i s, are fis2d(s Ee9).

N Faqgllij
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